
  

 

Niederschrift 

der 13. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 07.06.2021 Vereinsheim am Sportplatz, Zur Magdeburger Straße, in Groß 

Rodensleben  

AZ: 101505.19.04-13  

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert   

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück   

Frau Petra Franke   

Herr Bernd-Dieter Krüper   

Herr Marcus Strauß   

Herr Rolf Szibzick   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Dieter Lange   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 26.04.2021  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Schulplan der Grundschulen der Stadt Wanzleben - Börde zur Fortschrei-

bung der Schulentwicklungsplanung 2022 

Vorlage: 173/BM/19-24 

 

 7 Satzung über die Festlegung von Schulbezirken für die Grundschulen in 

der Trägerschaft der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 171/BM/19-24 

 

 8 Errichtung Windkraftanlagen / Repowering 

Vorlage: 175/BM/19-24 
 

 9 Prioritäten für den Radwegeausbau in der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 176/BM/19-24 
 

 10 Verwaltungskostensatzung der Stadt Wanzleben - Börde  

Bürgerinnen und Bürger:  keine 
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Vorlage: 180/BM/19-24 

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 12 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

26.04.2021 
 

 13 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine -  

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 26.04.2021 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf das Protokoll ein und fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – 

keine.  

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

(18:32 Uhr Herr Krüper nimmt an der Sitzung teil, somit sind fünf Ortschaftsräte und der 

Ortsbürgermeister anwesend.) 

 

Stand Baumaßnahmen 

> Gemeindesaal 

- informiert, dass für den Gemeindesaal ein erneuter Antrag auf Fördermittel bezüglich der 

Erhöhung von finanziellen Mitteln, gestellt werden muss. 

- hierzu wird mit Herrn Ullrich ein erneuter Termin stattfinden. 

 

> Bauernstraße 18 

- teilt mit, dass die Baumaßnahme im Mai weitergehen sollte. 

- die Baufirma hat zurzeit personelle Probleme. 

 

> Sportlerheim 
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- hier ist noch kein Bewilligungsbescheid eingegangen. 

- er geht davon aus, dass auch hier ein erneuter Antrag auf Erhöhung der Finanzmittel gestellt 

werden muss. 

 

> Wahl 

- informiert über die Wahlergebnisse. 

 

> Starkregen 

- aufgrund des Starkregens ist es wieder an verschiedenen Stellen im Ort zu Überflutungen 

gekommen. 

° Überlauf des Grabens in der Hemsdorfer Straße Richtung Hemsdorf, 

° „großer See“ an der Kreuzung vor der Bauernstraße 18, 

° Ablauf Kreuzung Lange Straße / Schäferwinkel, 

 

- es ist unbedingt erforderlich, dass die Gräben tiefer ausgehoben werden. 

- außerdem müssen unbedingt alle Gullys gereinigt und sollten ständig kontrolliert werden.  

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 Schulplan der Grundschulen der Stadt Wanzleben - Börde zur Fortschrei-

bung der Schulentwicklungsplanung 2022, Vorlage: 173/BM/19-24 

 

OBM Wichert 

- informiert über die Beschlussvorlage. 

- der Hauptausschuss und der Stadtrat haben festgelegt, dass die fünf Schulstandorte erhalten 

bleiben. 

- teilt mit, dass der Vorschlag des Ortschaftsrates nicht angenommen wurde.  

 

Es erfolgt eine kurze Diskussion und die Abstimmug. 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt den Schulplan für die Fortschreibung der 

Schulentwicklungsplanung 2022 der Grundschulen: 

- Grundschule „Martin Selber“ Domersleben, 

- Grundschule „Friedrich von Matthisson“ Hohendodeleben, 

- Grundschule „Ernst Sonntag“ Stadt Seehausen, 

- Grundschule „An der Burg“ Stadt Wanzleben und  

- Grundschule Zuckerdorf Klein Wanzleben. 

 

mehrheitlich abgelehnt Ja 1  Nein 4  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

 

 

 

TOP  7 Satzung über die Festlegung von Schulbezirken für die Grundschulen in der 

Trägerschaft der Stadt Wanzleben – Börde, Vorlage: 171/BM/19-24 
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Der Ortsbürgermeister geht auf die Beschlussvorlage eine und bittet um Abstimmung.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Festlegung von 

Schulbezirken für die Grundschulen in der Trägerschaft der Stadt Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Errichtung Windkraftanlagen / Repowering, Vorlage: 175/BM/19-24 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor und teilt die Entscheidungen zu den Vorang-

gebieten der Ortschaftsräte und des Stadtrates mit. 

- es ist vorgesehen, dass größere Windkraftanlagen aufgebaut werden. 

 

Es erfolgt eine kurze Diskussion.  

Die Ortschaftsräte stellen den Antrag auf Änderung bzw. Ergänzung der Beschlussvorlage. 

Die Gelder, die für die Windkraftanlagen eingehen, sollen auch überwiegend in die Ortschaf-

ten fließen, welche betroffen sind. 

 

Abstimmung über die Änderung: 6 x ja (einstimmig)  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Errichtung von Windkraftanlagen, 

einschließlich das Repowering, in den im Regionalen Entwicklungsplan ausgewiesenen 

Gebieten grundsätzlich zu befürworten und alle entgegenstehenden Beschlüsse aufzuheben.  

 

Der Bürgermeister wird beauftragt, Gespräche mit Antragstellern aufzunehmen, mit dem Ziel, 

die Windkraftanlagen zu den bestmöglichen vertraglichen Bedingungen für die Stadt Wanzle-

ben - Börde zu ermöglichen.  

 

geändert Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  9 Prioritäten für den Radwegeausbau in der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 176/BM/19-24 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor. 

 

Herr Krüper 

- informiert, dass bereits vor Jahren ein Radwegekonzept erarbeitet wurde, welches in der 

Verwaltung noch vorliegen muss. 

 

OBM Wichert 

- erläutert, dass das Konzept vorliegt und überarbeitet wurde. 

- es fehlen leider die finanziellen Mittel um die Radwege, wie im Konzept angegeben, auszu-

bauen.    
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Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde bestätigt die Prioritäten für den Ausbau von Rad-

wegen in der Stadt Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  10 Verwaltungskostensatzung der Stadt Wanzleben – Börde 

Vorlage: 180/BM/19-24 

 

OBM Wichert 

- geht auf die Satzung ein und nimmt Erläuterungen vor. 

- bemängelt, dass die alten Zahlen nicht daneben aufgeführt sind.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben – Börde beschließt die Satzung der Stadt Wanzleben - Bör-

de über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungskreis (Verwaltungskos-

tensatzung).  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Die Ortschaftsräte teilen mit:  

 

> dass der „Kirchenstieg“ (Feldweg Hemsdorfer Straße nach Hemsdorf) nicht mehr als Rad-

weg genutzt werden kann, da hier die Telekom Leitungen verlegt hat und teilweise den Weg 

nicht ordentlich verschlossen hat und auch tiefe Spuren durch die Ackerfahrzeuge ausgefah-

ren wurden. 

- außerdem müssen hier wieder die Sträucher und Bäume (Abzweig nach Hemsdorf) beschnit-

ten werden.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

> in Bergen, im Kreuzungsbereich nach Remkersleben, befinden sich große, tiefe (ca. 15 cm) 

Schlaglöcher. 

- hier ist unbedingt eine Reparatur erforderlich. 

- außerdem sollte die Beschilderung kontrolliert werden, 

- an der Straße von Dreileben aus kommend steht nur ein Hauptstraßenschild und nicht abbie-

gende Hauptstraße. 

Verantwortlich: Bauamt und Ordnungsamt 

 

> Graben Hemsdorfer Straße in Richtung Bahnhof 

- es wird nochmal angesprochen, dass unbedingt die Gräben und die Gullys im gesamten Ort 

und Ortsteilen kontrolliert werden müssen. 

Verantwortlich: Bauamt / Bauhof 

 

> weiterhin wird der Vertrag mit dem Sportverein angesprochen, 

- dem Sportverein wurde versprochen, dass sie einen Rasentraktor bekommen um dann selbst 

den Sportplatz (8.000 m²) zu mähen, 

- lt. Aussage vom Bauhof ist ein regelmäßiges Mähen der Sportplätze nicht möglich. 

- der Sportverein benötigt einen Rasentraktor und Freischneider. 
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- es muss dringend eine Entscheidung getroffen werden. 

- der letzte Rasenmäher wurde 1993 durch den Sportverein angeschafft und auch selbst ge-

pflegt. 

- es wird ein Kostenangebot vom Sportverein eingeholt und dem Ortsbürgermeister überge-

ben.  

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

> Friedhof 

- auf dem Friedhof in Groß Rodensleben fehlen Gerätschaften (Hacke, Harken Gießkannen). 

- diese müssen angeschafft werden. 

Verantwortlich: Bauamt    
 

 

  

 

 

 

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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